

B. PROJEKT

1. Názov projektu

Rozšírenie kamerového systému v obci Jakubov

2. Cieľ projektu

Základným cieľom projektu je súbor opatrení na prevenciu kriminality a to najmä elimináciu vzniku protiprávneho konania, zvýšenie ochrany majetkových a nemajetkových hodnôt na miestnej úrovni v obci Jakubov.

Rozšírením kamerového systému na snímanie miest s najväčším pohybom osôb a motorových vozidiel a s najfrekventovanejšími verejnými priestranstvami v obci za účelom prevencie vzniku kriminality na týchto miestach a efektívnejšieho riešenia vzniknutého protispoločenského konania v týchto lokalitách zabezpečí v rámci prevencie kriminality tieto **čiasťkové ciele projektu**:

- ✓ zníženie kriminality a jej vzniku prevenciou,
- ✓ zvýšenia bezpečnosti občanov a podnikateľov,
- ✓ zvýšenia možnosti preukázania páchania priestupkov a trestných činov a ich páchatel'ov (nasnímané priestupky budú riešené pracovníkmi Obvodného oddelenia Policajného zboru v Gajaroch, poriadkovou komisiou Obecného zastupiteľstva na ochranu verejného poriadku a závažnejšie snímky budú postupované ako dôkazový materiál štátnej polícii – OR PZ Malacky),
- ✓ preventívneho pôsobenia aj na psychiku potencionálnych páchatel'ov priestupkov a kriminálnych činov z radov tak občanov, ako aj návštevníkov a ľudí prechádzajúcich cez obec. Občania budú o monitorovaní daných častí obce informovaní v obecných médiách a rozmiestnenými upozoreniami.
- ✓ potlačenie vandalizmu v obci realizovaného na verejných budovách i ostatných objektoch v obci

V rámci realizácie projektu sa rozšíri kamerový systém obce Jakubov osadením a sprevádzkovaním ďalších 6 kamier a ich spojením s operačným strediskom pomocou optických káblov vedených po stĺpoch vzduchom.

Projekt tak napĺňa základný cieľ výzvy Rady vlády pre prevenciu kriminality, ktorým je cieľavedome, komplexne a koordinovane pôsobiť na príčiny a podmienky, ktoré umožňujú páchanie kriminality a inej protispoločenskej činnosti za účelom jej predchádzania, potlačania, zamedzovania a zvýšenia objasnenosti prípadných páchatel'ov priestupkov a trestných činov.

3. Prioritná oblasť výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

Obec Jakubov s počtom obyvateľov 1628 patrí k stredne veľkým obciam v oblasti okresu Malacky.

V súčasnosti v obci Jakubov prebehla inštalácia kamerového systému v oblasti zberný dvor – bioodpad, obecný zdroj vody a multifunkčné ihrisko. Dotácia bola poskytnutá v roku 2015 zo štátneho rozpočtu na podporu prevencie proti kriminalite na rok 2015 vo výške 3000,- eur. Vzhľadom na potrebu monitorovania najviac frekventovaných miest obce, opätovne obec Jakubov žiada o formu podpory na dobudovanie kamerového systému. Obec nemá vlastnú obecnú políciu, spolupracuje len s Obvodným oddelením PZ v Gajaroch, ktoré je vzdialené od obce cca 10 km.

Na území obce narastá počet protiprávnych konaní smerujúcich proti občanom obce, objektom obce, verejnoprospešným zariadeniam, objektom slúžiacim na podnikanie občanov obce, škody spôsobené takýmto konaním stúpajú. Cieľom je obmedziť nárast protiprávneho konania a eliminovať jeho vznik, k najfrekventovanejším, ktoré sa objavili patrí hlavne:

- krádež kontajnerov na separovaný odpad
- zvyšuje sa počet drobných krádeží
- vandalizmus
- vykrádanie áut a iné

Realizáciou projektu rozšírenia kamerového systému v obci Jakubov chceme okrem monitorovania páchania trestnej činnosti a následného riešenia v spolupráci s poriadkovou komisiou a políciou i preventívne pôsobiť na psychiku potencionálnych páchatel'ov trestných činov a priestupkov tým, že budú upovedomení, že sú monitorovaní pri svojom konaní prostredníctvom propagácie projektu a označenia monitorovaných miest.

4. Stručný popis projektu *(uvedie sa stručný popis súčasného stavu a problém, ktorý sa má projektom vyriešiť)*

Obec Jakubov s počtom obyvateľov 1628 patrí k stredne veľkým obciam v oblasti okresu Malacky.

V súčasnosti v obci Jakubov prebieha projekt umiestnenia 6 kamier (podporený z dotácie pre rok 2014 s dokončením v prvej polovici roku 2015), ktoré budú pôsobiť preventívne na občanov pri úmysle konania protispoločenskej činnosti. Obec nemá vlastnú obecnú políciu, spolupracuje len s Obvodným oddelením PZ v Gajaroch, ktoré je vzdialené od obce cca 10 km.

Na území obce narastá počet protiprávnych konaní smerujúcich proti občanom obce, objektom obce, verejnoprospešným zariadeniam, objektom slúžiacim na podnikanie občanov obce, škody spôsobené takýmto konaním stúpajú. Cieľom je obmedziť nárast protiprávneho konania a eliminovať jeho vznik, k najfrekventovanejším, ktoré sa objavili patrí hlavne:

- krádež kontajnerov na separovaný odpad
- zvyšuje sa počet drobných krádeží
- vandalizmus
- vykrádanie áut a iné

Realizáciou projektu rozšírenia kamerového systému v obci Jakubov chceme okrem monitorovania páchania trestnej činnosti a následného riešenia v spolupráci s poriadkovou komisiou a políciou i preventívne pôsobiť na psychiku potencionálnych páchatel'ov trestných činov a priestupkov tým, že budú upovedomení, že sú monitorovaní pri svojom konaní prostredníctvom propagácie projektu a označenia monitorovaných miest. V súčasnosti v obci nie sú evidované žiadne výtržnosti, vďaka čomu by k udržateľnosti mali v budúcnosti prispieť aj ďalšie monitorované oblasti obce.

5. Východisková situácia *(stav, štruktúra a dynamika kriminality – údaje Policajného zboru, prípadne iných inštitúcií, z vlastných informačných zdrojov, zistené príčiny a podmienky páchania kriminality a inej protispoločenskej činnosti, opatrenia, alebo projekty, ktoré ste doteraz realizovali, dôvod prečo ste sa projekt rozhodli zrealizovať)*

Obec Jakubov sa nachádza na Záhorí asi 34 km od hlavného mesta Bratislavy a 9 km od Malaciek, v blízkosti rakúskych hraníc na priamom ťahu z hraničného priechodu Záhorská

Ves smerom na Malacky. S počtom obyvateľov 1628 patrí k stredne veľkým obciam v oblasti okresu Malacky.

Pri analýze ochrany majetku a zdravia občanov a prevencie kriminality v obci Jakubov v súčasnosti je alarmujúci fakt, že vzrastá trestná činnosť najmä občanov mladších vekových kategórií. Títo občania sa prejavujú nežiaducimi novými formami trestnej činnosti, či už v oblasti mravnostnej, násilnej alebo pouličnej kriminality ako aj v oblasti distribúcie a používania ľahkých drog. Z týchto dôvodov je nutné venovať patričnú pozornosť prevencii. Len komplexná a kvalitná prevencia prispeje k zníženiu represie, čo sa v konečnom dôsledku odrazí v poklese kriminality a iných sociálno-patologických javov v obci.

Vývoj trestnej činnosti, jej druhová skladba a početnosť sú významnou mierou ovplyvňované pretrvávajúcou nepriaznivou ekonomickou situáciou našej spoločnosti. Páchanie trestnej činnosti ovplyvňuje okrem iného aj zvyšujúca sa miera nezamestnanosti, rôznorodá štruktúra obyvateľov obce, miestna znalosť pomerov, priestahy pri objasňovaní trestnej činnosti a malé, často nepostačujúce postihy iba utvrdzujú páchatel'ov v pokračovaní trestnej činnosti a v raste nežiaduceho sebavedomia v tejto oblasti.

S podporou dotácií sme už v minulosti zrealizovali projekty vydania monografie o obci Jakubov (Ministerstvo kultúry SR), revitalizáciu stredu obce (ERDF fond, JPD NUTS II – Bratislava cieľ 2), a tiež kanalizáciu (PHARE, Environmentálny fond). Revitalizáciu spoločenskej a oddychovej zóny, Prevencia kriminality vo forme zavedenia kamerového systému z podpory dotácie pre rok 2015 (vo výške 3000,- eur), ktorá bola využitá na inštaláciu kamier v časti pri zberných odpadoch – bioodpad, pri obecnom zdroji vody a multifunkčnom ihrisku. Samospráva obce bude schopná zavedením kamerového systému obce zabezpečiť lepšiu možnosť kontroly a udržateľnosti týchto projektov.

Obec Jakubov sa rozhodla rozšíriť **kamerový monitorovací systém** v rámci situačnej prevencie aj výhľadom na veľký objem financií, pomocou ktorých by mala zhodnocovať svoj majetok v zmysle naplánovaného PHSR (podpora budovania infraštruktúry pre rozvoj cestovného ruchu a rekreácie, podpora budovania infraštruktúry pre rozvoj malých a stredných výrobní). Pomocou rozšíreného kamerového systému by obec Jakubov mala možnosť rozšíriť svoj akčný rádius pri dohľade na centrum a priľahlé lokality. Takto nainštalovaný systém kamier by aktívne pomohol pri zabezpečení majetku a zdravia občanov a pri zvyšovaní miery objasnenosti násilnej a pouličnej kriminality. Aj toto bol motív, prečo sme sa rozhodli zapojiť do výzvy so žiadosťou o podporu na rozšírenie kamerového systému, ktorý by pôsobil hlavne preventívne, no v prípade nepoučiteľných jednotlivcov i dôkazne pri ich protispoločenskej činnosti v súčinnosti so zložkami Policajného zboru SR.

Na základe prieskumu a monitorovania územia s ohľadom na frekvenciu pohybu občanov a rozmiestnenia objektov sa vytipovalo ďalších 6 najvýznamnejších lokalít, v ktorých by sa nasadil kamerový systém. Tieto zabezpečenia vyššie uvedené ciele projektu.

Plánované rozmiestnenie kamier:

1. Ihrisko
2. Základná škola
3. Križovatka- autobusová zastávka
4. Prejazd cez obec - smer Záhorská Ves
5. Cintorín
6. Dom smútku

Tieto kamery budú snímať hlavný pohyb a vývoj udalostí v obci, nakoľko cez tieto body

obce sa pohybuje podstatná časť občanov a bude možné nasnímať i podstatnú časť ich aktivít v rámci obce. Operačným strediskom kamerového systému obce je Obecný úrad v Jakubove, ktorý bude vykonávať monitoring.

Rozšírený kamerový monitorovací systém bude významným pomocníkom zamestnancov Obecného úradu a príslušníkov Obvodného oddelenia Policajného zboru SR v Gajaroch pri prevencii a potláčaní kriminálnej činnosti v priestore najväčšej koncentrácie občanov v obci Jakubov. Jeho optimálne umiestnenie bude mať vplyv na podstatné zvýšenie efektívnosti práce polície a monitorovanie konfliktných situácií v priebehu 24 hodín denne.

Dôvodom realizácie projektu je zapojenie sa do možnosti spolupráce na miestnej úrovni s ústrednou úrovňou formou získania finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu SR na boj proti deliktom a trestnému konaniu občanov na území samosprávy a regiónu, čím štát podporí snahy samospráv, ktoré započali prevenciu kriminality vykonávať z vlastných, značne obmedzených zdrojov. Obec Jakubov má za to, že prevencia je v konečnom dôsledku lacnejšia ako sanácia vzniknutých škôd.

6. Nadväznosť cieľov projektu na prioritnú oblasť

Realizáciou projektu sa dosiahne súbor opatrení na prevenciu kriminality a to najmä elimináciu vzniku protiprávneho konania, zvýšenie ochrany majetkových a nemajetkových hodnôt na miestnej úrovni v obci Jakubov.

Tento cieľ nadväzuje a bude smerovať k dosahovaniu myšlienky priority 2 Rady vlády SR pre prevenciu kriminality, ktorou je zvyšovanie bezpečnosti miest a obcí SR.

V rámci vytvárania komplexnej prevencie kriminality v obci, ktorej súčasťou je aj ochrana prostredníctvom kamerového systému a ďalšie preventívne opatrenia, sa obec zameriava na znižovanie a predchádzanie určitých druhov evidovanej a opakovanej kriminality. Podstatou je na jednej strane sťažovať potencionálnemu páchatelovi spáchať trestný čin alebo inú protispoločenskú činnosť, na druhej strane zvyšovať pravdepodobnosť odhalenia páchatel'a predovšetkým vo svojom území s cieľom dosiahnuť ochranu občanov obce, jej návštevníkov a iných subjektov vrátane majetku, zmenu postojov občanov k svojej bezpečnosti, znížiť úroveň ich strachu.

7. Cieľová skupina (konkrétne cieľová skupina, počet osôb, pre ktorú bude projekt realizovaný, uvedie sa spôsob zapojenia cieľovej skupiny, vzdelanie cieľovej skupiny, vek, pohlavie, sociálny pôvod napr. bezdomovec, týraná žena, popíšte aj zapojenie širokej verejnosti do projektu)

Všetky vekové a sociálne skupiny obyvateľov obce, predovšetkým však mladiství a marginalizované skupiny obyvateľstva obce, ktorých v obci žije cca 125. Celkový počet obyvateľov je 1628. Cieľovou skupinou sú taktiež občania s prechodným pobytom v obci a návštevníci zastavujúci sa a prechádzajúci cez obec. Zároveň realizáciou projektu dôjde k zmene postoja obyvateľov k svojej bezpečnosti, k zníženiu úrovne ich strachu zo zločinu a k prehĺbeniu ich spolupráce s orgánmi štátnej správy, samosprávy a s políciou.

8. Pôsobnosť projektu (celoštátna, regionálna, miestna)

Projekt bude mať miestnu pôsobnosť, i keď môže byť braný za vzor aj v iných obciach regiónu.

9. Udržateľnosť projektu (stručne popíšte aktivity, ktoré budú pokračovať aj po ukončení financovania z dotácie rady)

Operačným strediskom budovania kamerového systému bude Obecný úrad v Jakubove, ktorý

bude vykonávať monitoring.

Za udržateľnosť projektu bude zodpovedný starosta Obce Jakubov Mgr. Peter Gajdár spolu s poslancami Obecného zastupiteľstva a poriadkovou komisiou na ochranu verejného poriadku Obecného zastupiteľstva. Za bežnú prevádzku a údržbu systému bude poverený príslušný technicky zdatný a vyškolený pracovník Obecného úradu, ktorý podľa potreby bude so starostom obce aj koordinovať v niektorých prípadoch potrebnú spoluprácu Obce Jakubov s Obvodným oddelením Policajného zboru SR v Gajaroch (v súlade s platnými zákonmi). Obec vyčlení i potrebné financie na údržbu projektu a funkčnosť systému aj po roku 2016 teda po ukončení financovania projektu z verejných zdrojov. Zároveň môže obec podľa potreby rozširovať kamerový systém aj o ďalšie miesta obce a to z vlastných zdrojov alebo aj z podpory dotácii.

10. Personálne zabezpečenie projektu (*projektový tím, koľko ľudí sa podieľalo na príprave projektu a koľko sa bude podieľať na realizácii projektu, počet dobrovoľníkov zapojených do prípravy a realizácie projektu*)

Projektový tím, prípravy a realizácie projektu tvoria:

Starosta obce Mgr. Peter Gajdár – v pozícii celkového koordinátora projektu zabezpečuje prípravu projektu a predloženie, koordináciu účastníkov projektu, výber dodávateľa a neskôr po ukončení projektu i zodpovednosť za funkčnosť a efektívnosť kamerového systému.

Pracovník Obecného úradu – zaškolený technický pracovník Jozef Moravčík bude zodpovedný za prevádzku monitorovacieho systému, tiež upovedomí príslušné orgány a starostu v prípade zachytenia protispoločenského konania a poskytne záznamy. *Dodávateľ kamerového systému* – je zodpovedný za technické riešenie a bezproblémové technické nainštalovanie kamerového systému v obci a zaškolenie obsluhy.

Po ukončení projektu bude obec disponovať výstupmi z rozšíreného kamerového systému, vďaka ktorým bude môcť úspešnejšie a aktívnejšie preventívne pôsobiť v oblasti kriminality. O tieto kamerové výstupy sa bude starať najmä zaškolený technicky zdatný pracovník, ktorý bude obsluhovať kamery z vytvoreného operačného strediska a starosta obce. V prípade narušenia spoločenského správania bude situáciu riešiť Komisia na ochranu verejného poriadku Obecného zastupiteľstva, zastúpená predsedom komisie Mgr. Romanom Minárom a podľa potreby i Obvodné oddelenie Policajného zboru SR v Gajaroch, zastúpené plk. Mgr. Stanislav Cabadajom.

11. Aktivity a časový harmonogram realizácie projektu (*uvedie sa začiatok a ukončenie projektu a ďalšie dôležité udalosti, ak viete, uveďte aj dátum jednotlivých aktivít*)

Projekt budú realizovať členovia tímu v období od 01.05.2016 do 31.10.2016, v prípade získania dotácie zo Štátneho rozpočtu SR, pričom pôjde o nasledovné aktivity:

1. Podpis zmluvy a realizácia verejného obstarávania, predpokladaný termín realizácie: 01.05.2016 - 30.06.2016

Obstaranie a inštalácia 6 digitálnych kamier – budú umiestnené na najfrekventovanejších miestach v obci, ktorými sú: ihrisko, základná škola, križovatka - autobusová zastávka, prejazd cez obec - smer Záhorská Ves, cintorín, dom smútku, predpokladaný termín realizácie: 01.07.2016 - 31.07.2016

- **Ihrisko:** v našej obci sa podarilo vybudovať nové ihrisko na in-line hokej. Keďže pri spustení prevádzky ihriska sa predpokladá zvýšený pohyb ľudí, mali by pribudnúť mantinely, predpokladá sa aj vandalizmus
- **Základná škola:** na budove školy bol spôsobený vandalizmus - postriekaná fasáda.

Vo večerných hodinách sa stretávajú mladiství, dochádza k vandalizmu a užívaniu drog

- **Križovatka – autobusová zastávka:** v minulosti tu bol zaznamenaný vandalizmus-rozbitá zastávka. Je tu veľký pohyb ľudí v dôsledku zastávky autobusu, aj v dôsledku zvozu pracovníkov do okolitých priemyselných parkov. Pri veľkom pohybe ľudí sa množia smeti a neporiadok na verejnom priestranstve.
 - **Prejazd cez obec - smer Záhorské Ves:** - je to širšie centrum obce, kde sa nachádzajú obchody, obecný úrad v blízkosti a aj pohostinstvo. Hlavne vo večerných hodinách sa množia výtržnosti, bitky a ničenie verejného priestranstva.
 - **Cintorín:** na cintoríne sa množia drobné krádeže a menší vandalizmus, spôsobený hlavne mladšou vekovou skupinou. Kamera bude umiestnená na dome smútku, ktorá bude zaberat' priestor od vchodu do cintorína a celý pravý priestor cintorína.
 - **Dom smútku:** Na cintoríne sa množia drobné krádeže a menší vandalizmus, spôsobený hlavne mladšou vekovou skupinou. Kamera bude umiestnená pri vchode na cintorín a zaberat' bude dom smútku. Dve kamery preto, lebo z neobývaných častí, z priľahlých pozemkov využívaných ako záhumienky, je možný ľahký vstup na cintorín.
2. Prepojenie kamier s monitorovacím strediskom – obstará a osadí sa optické káblové vedenie, ktoré bude vedené vzduchom po stĺpoch a zabezpečí prepojenie kamier s monitorovacím strediskom v budove Obecného úradu, predpokladaný termín realizácie: 01.07.2016 - 31.07.2016
 3. Vytvorenie monitorovacieho strediska – obstaranie potrebného hardvéru a softvéru na Obecnom úrade v Jakubove vrátane zaškolenia obsluhy, predpokladaný termín realizácie: 01.07.2016 - 31.07.2016
 4. Spreádzkovanie kamerového systému obce, predpokladaný termín realizácie: 01.08.2016 - 31.08.2016
 5. Oboznámenie príslušného PZ o realizácii projektu – zabezpečí sa ešte užšia spolupráca s obcou v kritických situáciách odohrávajúcich sa v dosahu kamier, predpokladaný termín realizácie: 01.08.2016 - 31.08.2016
 6. Propagácia projektu – informovanie obyvateľov a návštevníkov obce Jakubov o realizácii projektu cez médiá, predpokladaný termín realizácie: 01.08.2016 - 31.08.2016
 7. Zhodnotenie dosiahnutých výsledkov projektu, zúčtovanie a preukázanie oprávnenosti výdavkov uskutočnených aktivít, predpokladaný termín realizácie: 01.09.2016- 31.10.2016

12. Výsledky a výstupy projektu (uveďte kvalitatívne a kvantitatívne ukazovatele dosahovania cieľov projektu, spôsob vyhodnotenia úspešnosti projektu. Napríklad: počet ľudí zúčastnených na projekte, počet, množstvo realizovaných aktivít a akcií, seminárov, školení, počet ľudí zúčastnených na jednotlivých aktivitách, počet vydaných publikácií, metodických príručiek, zborníkov, v prípade kultúrnych akcií počet dokumentačných materiálov (CD nosiče, obrazové publikácie. Za kvalitatívne ukazovatele môžeme považovať napríklad: zefektívnenie spolupráce medzi relevantnými inštitúciami).

Kvalitatívne indikátory dosiahnuté projektom:

- o Zvýšenie objasnenosti prípadov priestupkov a kriminality v obci a možnosti

dopátrania páchatel'ov takýchto činov vďaka kamerovému systému

- Posilnenie psychologického pôsobenia informovaním o sprevádzkovaní kamerového systému obce
- Zvýšenie preventívneho pôsobenia na občanov, ktorí sú náchylní na páchanie priestupkov a trestných činov
- Ochrana majetku obce, občanov a verejných priestranstiev prostredníctvom kamerového systému
- Zlepšenie spolupráce medzi obcou a príslušným policajným zborom pri riešení priestupkov a trestných činov vzniknutých v obci

Kvantitatívne indikátory dosiahnuté projektom:

- osadené a sprevádzkovanie digitálne kamery – 6 kusov
- cca 535 metrov káblového vedenia spájajúceho kamery s operačným strediskom
- jedno operačné monitorovacie stredisko pre obsluhu kamier a uchovávanie dát z kamier na Obecnom úrade v Jakubove
- informačná prednáška v Základnej škole medzi žiakmi o tom, že obec je monitorovaná kamerami a záznam môže byť použitý ako dôkazový materiál. Prednáška sa uskutoční po dohode s vedením školy a bude vykonaná zo strany pracovníkov Obvodného oddelenia policajného zboru v Gajaroch

Ľudia podieľajúci sa na výstupoch projektu: starosta obce a technický pracovník obsluhy kamerového systému zabezpečujúci prevádzku a monitorovanie a v prípade narušenia verejného poriadku bude situáciu riešiť komisia na ochranu verejného poriadku Obecného zastupiteľstva, zastúpená predsedom komisie Mgr. Romanom Minárom a podľa potreby i Obvodné oddelenie Policajného zboru SR v Gajaroch, zastúpené plk. Mgr. Stanislav Cabadajom.

13. Publicita projektu *(uvádzať informáciu na dostupných tlačенých a elektronických materiáloch, v mediálnych výstupoch uskutočnených v súvislosti s projektom v znení: „Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality“.*

O projekte po jeho schválení a realizácii s dodatočnou podporou Rady vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality bude verejnosť (najmä obyvatelia a návštevníci) obce Jakubov informovaná cez miestne médiá v obci, ktorými sú najmä miestny rozhlas, obecné noviny a internetová stránka obce www.jakubov.sk, v znení „Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.“

14. Uved'te, či ste už v minulosti získali finančnú dotáciu na podobný projekt zameraný na prevenciu kriminality a inej protispoločenskej činnosti *(v ktorom roku, na aké konkrétne aktivity, program a názov subjektu)*

Obec Jakubov bola úspešná v žiadosti o dotáciu na prevenciu kriminality pre rok podpory 2015 od Rady vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality z ktorej bola realizovaná inštalácia kamier na miestach: zberný dvor – bioodpad, multifunkčné ihrisko, obecný zdroj vody. Z iných foriem dotácii Obec Jakubov v minulosti nečerpala žiadnu pomoc.

15. Stanovisko obce *(priložte stanovisko obce k projektu, v prípade kamerového systému stanovisko príslušného Krajského riaditeľstva Policajného zboru)*

Predkladateľom žiadosti o dotáciu na tento projekt je **Obec Jakubov** a teda jej stanovisko je pozitívne a uprednostňuje tento projekt a aj navrhnuté riešenia v rámci projektu. Obec je tvorcom projektu.

Stanovisko príslušného **útvaru Policajného zboru SR** k realizácii predkladaného projektu je pozitívne, vid' samostatná príloha č. 15 – Stanovisko príslušného útvaru PZ k opodstatnenosti a potrebe budovania kamerového systému v obci Jakubov.

16. V prípade inštalácie kamerového systému uveďte nasledovné informácie:

- a) *akým spôsobom a v akom režime bude (je) zabezpečený stály, teda nepretržitý 24 – hodinový monitoring kvalifikovaným operátorom (príslušníkom Policajného zboru, príslušníkom mestskej alebo obecnej polície, a pod.);*
 - b) *akým spôsobom bude (je) zabezpečená obsluha a jej kvalita (spôsob výberu a výcvik operátorov, absolvované školenia, certifikáty a pod.);*
 - c) *akým spôsobom bude (je) vykonávaná práca so záznamami (tvorba a evidencia záznamov, doba uložených záznamov, dokumentácie, využívanie informácií, existencia vnútorných smerníc, prístupové práva k záznamom a pod.);*
 - d) *akým spôsobom bude (je) garantované právo na súkromie občanov pri fungovaní kamerového systému (zákon č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov);*
 - e) *akým spôsobom bude (je) zabezpečené informačné alebo iné prepojenie na Policajný zbor, prípadne na ďalšie systémy (mestský rozhlas, integrované bezpečnostné systémy a pod.);*
 - f) *akým spôsobom bude (je) realizované vyhodnocovanie účinnosti kamerového systému a zber štatistických údajov o znížení kriminality v lokalite monitorovanej kamerovým systémom (aké kritéria budú (sú) sledované, aké hodnoty vyčíslené, napr. pokuty za priestupky odhalené kamerami, odhalenie škôd na verejnom majetku, poškodzovanie majetku obce a pod.).*
 - g) *v prípade "mobilného kamerového systému" uveďte okrem písm. b), c), d), e), f) či je využitie takéhoto systému účelné, opodstatnené, zmysluplné a efektívne.*
- a) Operačným strediskom kamerového systému bude Obecný úrad v Jakubove, ktorý bude vykonávať monitoring. O kamerové výstupy sa bude starať najmä zaškolený technicky zdatný pracovník Obecného úradu, ktorý bude obsluhovať kamery z vytvoreného operačného strediska a starosta obce. V prípade narušenia spoločenského správania bude situáciu riešiť Obvodné oddelenie Policajného zboru SR v Gajaroch, zastúpené plk. Mgr. Stanislav Cabadajom.
- b) Za prevádzku, údržbu systému a monitoring bude poverený príslušný technicky zdatný a vyškolený pracovník Obecného úradu p. Jozef Moravčík, ktorý podľa potreby bude so starostom obce koordinovať potrebnú spoluprácu Obce Jakubov s Obvodným oddelením Policajného zboru SR v Gajaroch (v súlade s platnými zákonmi). Na základe nasnímaných záznamov sa bude spracovávať dokumentácia udalostí zachytených kamerovým systémom v obci. Technické zaškolenie obsluhy kamerového systému a operačného strediska bude zabezpečené prostredníctvom školenia dodávateľa kamerového systému, ktoré je zahrnuté v projekte. Taktiež technický pracovník operačného strediska absolvuje školenie od príslušníkov Obvodného oddelenia PZ v Gajaroch, s ktorým obec spolupracuje.
- c) Vyhotovené záznamy budú využívané len na účely trestného konania alebo konania o priestupkoch. Záznam nebude poskytovaný nikomu inému, len orgánom činným v

trestnom konaní. Systém bude nastavený tak, že nebude umožňovať porušenie zákona o ochrane osobných údajov. Doba uloženia záznamov na pevný disk bude primeraná stanovenému účelu spracovania, v maximálnej dĺžke 15 dní. Po tomto časovom intervale bude záznam automaticky premazaný novým záznamom. Export pre potreby policajného zboru bude vykonávať vyškolený pracovník, prípadne starosta. Tieto osoby ako jediné budú mať zriadené prístupové práva k záznamom.

- d) Záznamy budú zachytávať len verejné priestranstvá, súkromné pozemky nebudú v zornom uhle kamery. Budú slúžiť len na ochranu života, zdravia a majetku. Záznam nebude poskytovaný nikomu inému, len orgánom činným v trestnom konaní.
- e) Prepojenie bude zabezpečovať starosta obce alebo vyškolený pracovník, ktorý bude vyhodnocovať výstupy z kamerového systému pomocou mobilného spojenia s príslušným obvodným oddelením PZ v Gajaroch. Záznam bude odovzdaný aj na externom disku, prípadne USB, aby bol zachovaný pre potreby ďalšieho skúmania.
- f) Vyhodnocovanie účinnosti kamerového systému sa bude vykonávať raz ročne a to na zasadnutí Obecného zastupiteľstva, kde budú prítomní okrem starostu a poslancov i príslušníci Obvodného oddelenia PZ Gajary a odborný technik zodpovedný za údržbu kamerového systému.

Na základe zdokumentovaných udalostí zachytených kamerovým systémom v obci, vypracuje zodpovedný pracovník štatistiku kriminálnych činov v obci a bude sledovať jej zníženie/zvýšenie v porovnaní s predchádzajúcim obdobím.

Kritériá, ktoré budú sledované:

- počet násilných trestných činov
- počet mravnostných trestných činov
- počet majetkových trestných činov
- počet ekonomických trestných činov

Na základe počtu trestných činov poskytne informácie o % objasnených trestných činov vďaka kamerovému systému a o vyčíslí celkovú škodu z trestnej činnosti.